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Kommunfullmäktige 

 

Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer 
 

Enkla frågor 
 

• Inga enkla frågor har inkommit.  
 

Interpellationer 

Interpellation om barn i behov av särskilt stöd får det stöd de behöver? 
Svar från utbildningsnämndens ordförande Eivor Örenmark (M) på interpellation från 
Gunnel Nyman Gräff (S)  

1. Hur bedömer du att arbetet med särskilt stöd till elever fungerar i Nackas skolor 
idag?  

2. Hur säkerställs det att elever i behov av särskilt stöd får det stöd de har rätt till enligt 
skollagen? 

3. Hur följs beslut upp om åtgärdsprogram och särskilt stöd genomförs och 
utvärderas? 

4. Hur säkerställs likvärdighet mellan olika skolor när det gäller tillgång till och kvalitet 
i särskilt stöd? 

5. Anser du att det finns behov av att vidta några åtgärder för att stärka stödet till 
elever i behov av särskilt stöd, och i så fall vilka? 

Interpellation om antalet infartsparkeringar kommer att räcka till  
i nya Orminge centrum? 
Svar från miljö- och stadsbyggnadsnämndens ordförande Johan Krogh (C) på interpellation 
från Christina Ståldal (NL) 

- Hur kommer det sig att kommunen begränsar utbudet av infartsparkeringar i avtalet 
om Parkeringshuset och lovar att inte bygga några nya, nära centrum? 

- Varför begränsar kommunen valfriheten för Boo-borna, minskar utbudet av gratis 
p-platser och gynnar en enskild aktör? 
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Interpellation om Sydöstra Boo planeras utan samlad konsekvensanalys?  
Svar från kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) på interpellation från Johanna 
Kvist (S)  

- Vilken samlad konsekvensanalys har kommunen gjort för hela Sydöstra Boo, inte 
bara per detaljplan? 

- Hur säkerställs att infrastruktur, samhällsservice och bevarande av naturvärden 
utvecklas samordnat i takt med exploateringen? 

- Är man beredd att pausa eller ompröva delar av exploateringen tills en helhet är 
säkrad och VA-utbyggnaden är på plats? 

Motioner 
 
Motion om att hela Nacka ska leva 
Motion av Bosse Ståldal (NL) med följande förslag. 

- att under 2026 - 2027 genomföra framtidsfondsprojektet ”Hela Nacka ska leva”, där 
lokala kultur- och nöjesaktörer tillsammans med enheterna för näringsliv, kultur- 
och fritid och strategisk stadsutveckling gemensamt utforskar förutsättningarna för 
att lyckas och tar fram en plan framåt. 
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Får barn i behov av särskilt stöd det stöd de 
behöver? 

Interpellation från Socialdemokraterna till Eivor Örenmark (M) ordförande i utbildningsnämnden 

Lokal media har den senaste tiden uppmärksammat brister och oro kring hur elever i behov av 
särskilt stöd får sina behov tillgodosedda i Nackas skolor. Samtidigt visar nationella rapporter att 
många elever, bland annat med neuropsykiatriska funktionsnedsättningar (NPF), inte får 
stödinsatser i rätt tid, att åtgärdsprogram brister i kvalitet och uppföljning samt att problematisk 
skolfrånvaro ökar. 

Mot denna bakgrund vill vi att följande frågor besvaras: 

1. Hur bedömer du att arbetet med särskilt stöd till elever fungerar i Nackas skolor idag?  
2. Hur säkerställs det att elever i behov av särskilt stöd får det stöd de har rätt till enligt 

skollagen? 
3. Hur följs beslut upp om åtgärdsprogram och särskilt stöd genomförs och utvärderas? 
4. Hur säkerställs likvärdighet mellan olika skolor när det gäller tillgång till och kvalitet i särskilt 

stöd? 
5. Anser du att det finns behov av att vidta några åtgärder för att stärka stödet till elever i 

behov av särskilt stöd, och i så fall vilka? 
 

Gunnel Nyman Gräff (S) 
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Partisymbol   Till Nacka kommunfullmäktige 

Interpellation från Christina Ståldal (NL)  
till miljö- och stadsbyggnadsnämndens ordförande 
Johan Krogh (C)  
 

Kommer antalet infartsparkeringar att räcka till  
i nya Orminge centrum? 
 
Idag vet alla Boo-bor hur parkeringsläget är i Orminge centrum. Man får vara 
glad om man slipper plåtskador på bilen när man parkerar där, eftersom det ofta 
är fullt och trångt. Hur kommer det då att bli när nya Orminge centrum är 
färdigbyggt enligt rådande plan? Kommer platserna att räcka till för den kraftigt 
ökande befolkningen i Boo? Kommer man också att behöva betala dyra avgifter 
för att parkera i Orminge centrum, som är en social nod och logistiskt centrum i 
Boo?                                                                                                                     
Fastighetsbolaget Arwidsro, som uppför 21-våningshuset invid Panncentralen, 
(benämnt ”Parkeringshuset”) ska enligt ett tomträttsavtal tillhandahålla 375 
tillstånd för infartsparkering i Parkeringshuset och får ta ut parkeringsavgift på 
marknadsmässiga villkor.  Kommunen har märkligt nog i avtalet förbundit sig att 
inte anlägga fler infartsparkeringar och även att stänga gratis infartsparkeringar 
inom ett avstånd på 500 meter från Parkeringshuset vilket gynnar Arwidsro, men 
inte invånarna i Boo. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga/frågor till miljö- och 
stadsbyggnadsnämndens ordförande Johan Krogh (C): 

Hur kommer det sig att kommunen begränsar utbudet av infartsparkeringar i 
avtalet om Parkeringshuset och lovar att inte bygga några nya, nära centrum? 

Varför begränsar kommunen valfriheten för Boo-borna, minskar utbudet av 
gratis p-platser och gynnar en enskild aktör? 

Nacka den 12 mars 2026 

Christina Ståldal (Nackalistan) 
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Planeras Sydöstra Boo utan samlad 
konsekvensanalys?  
Interpellation från Socialdemokraterna till Mats Gerdau (M) kommunstyrelsens ordförande 

Sydöstra Boo genomgår en omfattande planering med nya detaljplaner, VA-utbyggnad och 
förtätning. Samtidigt vittnar många boende om bristande helhetsperspektiv och otillräcklig 
infrastruktur. Det saknas enligt min mening en samlad redovisning och bedömning av hur 
trafikflöden påverkas, hur skol- och förskoleplatser ska säkerställas, hur VA-kostnaderna påverkar 
hushållen och hur naturvärden kan bevaras.  

Mot denna bakgrund vill vi att följande frågor besvaras: 

- Vilken samlad konsekvensanalys har kommunen gjort för hela Sydöstra Boo, inte bara per 
detaljplan? 

- Hur säkerställs att infrastruktur, samhällsservice och bevarande av naturvärden utvecklas 
samordnat i takt med exploateringen? 

- Är man beredd att pausa eller ompröva delar av exploateringen tills en helhet är säkrad och 
VA-utbyggnaden är på plats? 

 

Johanna Kvist (S)  
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Partisymbol   Till Nacka kommunfullmäktige 

Motion från Nackalistan om att hela Nacka ska 
leva 
I december 2025 beslutade kommunfullmäktige om en ambitiös målbild för 
kulturlivets roll på västra Sicklaön: ”Nackas kulturliv och kreativa näringar bidrar 
till en attraktiv stadsmiljö med mötesplatser och tillgång till kultur i vardagen. 
Tillgång till kultur stärker kommunens identitet och attraktivitet för både invånare 
och företag.”                         

Nackalistan vill att kommunen breddar denna målbild till att gälla hela Nacka dvs 
även östra Sicklaön, Boo, Fisksätra, Saltsjöbaden och Älta. Vi anser därför att 
framtidsfonden även ska stödja projekt där intresserade lokala kulturaktörer kan 
bjuda in stadsplanerare, kulturutvecklare, politiker, fastighetsförvaltare och alla 
andra intresserade inom kommundelen till en dialog om kultur och 
lokalutveckling, företagsklimat mm och hur de hänger samman för att skapa ett 
levande lokalsamhälle med kultur och nöjen. Varje kommundel kan därmed 
forma och stärka sin egen identitet och attraktivitet.   

Med anledning av ovan anförda föreslår vi/jag kommunfullmäktige besluta 

- att under 2026 - 2027 genomföra framtidsfondsprojektet ”Hela Nacka ska 
leva”, där lokala kultur- och nöjesaktörer tillsammans med enheterna för 
näringsliv, kultur- och fritid och strategisk stadsutveckling gemensamt 
utforskar förutsättningarna för att lyckas och tar fram en plan framåt. 

Nacka den 12 mars 2026 

Bosse Ståldal, Nackalistan 
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